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'Vi-h L V n 'B

TOGATA DEIJ

Tresideffiza del 'PresKleate ■FABINI e

— Sunto di petizioni — Comunicazioni del presiderde Pornunicazioni del Go~
■ cerno — Presentazione del progetto di legge: Staio di precisione della spesa del Ministero
degli affari esteri per l’esercizio finanziario -1893-94 Approcazione di proposte sulfior- 
dine dei lacori del Senato.

.-La seduta è aperta alle ore 5 e IG pom. ]

Sotfo prese-nti il presidente del Consiglio, mi- 
'nistro deirinterao ed i rninistri dell’istruzione

modiflcato il disegno di legge relativo al riór- 
dinamento bancario ».

pubblica, dei lavori pfubbliei/della^^weTr i della 'Oomuaicasìoai dei''Prs'sidezsie.

marina, delle fìuan'Ze, del Tesoro e di agrieoì-
tura. industria e-commercio.

Il senatore, segretario, OSNOBLLI-dà lettura del 
.processo -verbale della seduta precedentej il

PPtESIDENTE. È giunta alla Presidenzà la se
guente lettera.

.g[uale 7ien^ approvato.

iBunto di petisìoah

PPilSISS'NTB.. Prego di dar lettura del- sunto 
delle petizioni giunte .-ài Senato.

Roma, 22 maggio 1893.

« In adempimento del-disposto dagli arti
coli 33 della legge 17 maggio 1863, n. 1270 e 
19 della legge 27 maggio 1875, n. 2779, ho
1’,onore di presentare al Parlamento la -rela-
zione sull’esercizio 1890-91 della Cassa dei de

il senatore ? 'segretario, GSN9ELLI legge:
« N. 47.'— Francesco Muglienti Agati di 

Sciacca (Sicilia) domanda che nel progetto di
legge per modiflcazroni all &

di procedura civile,
giunta che -autorizzi la

venga
rt, 156 del -Codice 
introdotta un’ag-

c 0n t i n u azi 0 ne de 11’e -
sercizio delia difesa ai non laureàti die la eser- ‘ 
citarono pér'un dbcennio pressoi pretori e i 
'óohciliatori. i

«N.48. 'Michele Gobianchi di Róma, ricorre
al Senato ond- ottehere che venga modificato
l’art- 52 del disegno di legge relativo alla ri- 

. dorma ddlle -leggi sul «Genio civile e sulle Opere 
. ^pubbliche.

« N. 49. ,11 -Consiglio Gomunal -di Cer-
«reto-Sannita‘(Benevento) .domanda che -venga

Discibssioni, p 159.

positi- 
unite.

prestiti e delle altre aziende ad esso

« Cencelli ».

Do atto della presentazione di questa rela
zione che sarà distribuita ai signóri senatori.

Dalle famiglie dei defunti senatori Tolomei, 
Manzoni, e Di Roccaforte-Cottù, sono pervenuti 
alla Presidenza i ringraziamenti per le condo
glianze ad esse mandate dal Senato.

©oQiiiaiGasionà del ■O©verao.

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca: « Co
municazioni del Governo ».

Ha facoltà di parlare il presidente del Con
siglio dei ministri.

Tip. del Senato
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GIOLITTI, presidente del Gonsiglio, ministro 
dell'interno. Ho l’onore di annunziare al Senato, 
che Sua Maestà non ha accettato le dimissioni 
del Ministero, ma ha accettato unicamente le 
dimissioni del ministro di grazia e giustizia e 
dei culti, deputato Teodorico Bonacci, e con 
decreto in data di ieri Sua Maestà nominò il 
senatore Lorenzo Eula, ministro di grazia e 
giustizia e dei culti, ed il senatore Lazzaro Ga- , 
gliardo ministro delle finanze.

Come ho dichiarato nell’altro ramo del Par
lamento, così mi onoro di dichiarare anche al 
Senato che il programma del Ministero rimane 
assolutamente immutato.

Ho dichiarato nell’altro ramo del Parlamento 
e ripeto anche qui, che noi riteniamo come
problema di assoluta urgenza, quello del rior
dinamento degli Istituti di emissione. Non cre
diamo possibile che un Governo possa assumere 
la responsabilità della cosa pubblica, senza to
gliere il disordine della circolazione che po
trebbe condurre a conseguenze disastrose.

Noi confidiamo sull’appoggio del Senato per 
risolvere questa questione e tutte le altre che 
sono necessarie nell’interesse del paese al quale 
tutti dedichiamo l’opera nostra.

Presentazione di un progetto di legge.

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l’onorevole 
ministro del Tesoro.

GRIMALDI, ministro del Tesoro. Ho Tonore di 
presentare al Senato lo stato di previsione della 
spesa del Ministero clegli affari esteri per Te
sercizio finanziario 1893-94, approvato già dal
l’altro ramo del Parlamento.

PRESIDENTE. Do atto al signor ministro del 
Tesoro della presentazione di questo progetto 
di legge, che per ragione di materia sarà tra
smesso alla Commissione permanente di finanze.

Deliberazioni sull’ ordine del giorno.

PRESIDENTE. Ora prego il Senato di fissare 
1 ordine del giorno per la sua prossima seduta.

Come il Senato rammenta nell’ultima tornata 
fu sospesa, in seguito a domanda del presidente 
del Consiglio, la discussione sul progetto dileggei 
Provvedimenti sulle pensioni civili e militari, 
Pare a me che convenga soprassedere qualche 
giorno prima di riprendere quella discussione. 

affinchè i signori senatori che non sono a Roma, 
possano prendervi parte. {^Benissimo}.

Senatore PERAZZI. Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare il senatore 

Perazzi, presidente della Commissione perma
nente di finanze.

Senatore PERAZZI. Poiché è probabile che lu
nedi sia presentato Tesercizio provvisorio dei 
due bilanci, che sono ancora da discutersi, e 
poiché sono ancora iscritti all’ordine del giorno 
altri progetti di legge e due interpellanze, io 
crederei che per la discussione del progetto 
di legge sulle pensioni si potesse fissare il 
giorno di martedì prossimo.

PRESIDENTE. Il Senato ha udito la proposta 
dell’ onorevole presidente della Commissione 
permanente di finanze, secondo la quale lunedi 
prossimo si discuterebbero le interpellanze e gli 
altri disegni di legge iscritti già all’ordine del 
giorno ; e martedì si continuerebbe la discus
sione sui provvedimenti per le pensioni civili 
e militari, e verrebbe discusso il progetto di 
esercizio provvisorio, se sarà presentato, come 
è probabile, dal Governo.

GIOLITTI, presidente del Consiglio, ministro 
delVinterno. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.
GIOLITTI, presidente del Consiglio, ministro 

delVinterno. Consento pienamente nella pro-
posta che è stata fatta. Solamente pregherei 
di rimandare un poco più in là, la discussione 
del disegno di legge sull’istituzione dei col
legi di probiviri, perchè il nuovo ministro guar
dasigilli non ha ancora potuto prenderne co
gnizione e non potrebbe quindi sostenerne la 
discussione.

PRESIDENTE. Dunque Tonor. presidente del Con
siglio propone che il disegno di legge sull’ isti
tuzione dei probiviri sia rimandato a dopo la 
discussione della legge sulle pensioni.

Pongo ai voti le due proposte fatte dal.’ono- 
revole presidente della Commissione di finanze 
e dalTonor. presidente del Consiglio.

Chi le approva è pregato di alzarsi.
(Sono approvate).

In conseguenza di che leggo l’ordine del 
giorno per la seduta di lunedì alle ore 2 pom.:

Interpellanza del senatore Guala al mi
nistro del Tesoro sulla distribuzione delle acque
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irrigatorie nel Vercellese, nel Novarese e nella 
Lomellina ;

Interpellanza del senatore Angioletti al 
ministro della guerra intorno al disarmo delle 
fortificazioni di Portoferraio.

Discussione dei seguenti progetti di legge :
Modificazioni alla legge sulla contabilità 

generale dello Stato;

Autorizzazione alle provincie di Brescia, 
Cremona, Chieti, Mantova, Rovigo, Pesaro, 
Reggio Emilia, Verona e Vicenza ed ai co
muni di Gallico, Perdasdefogu ed altri ad ec
cedere con la sovimposta ai tributi diretti, il 
rispettivo limite triennale 1884-86.

La seduta è sciolta (ore 5 e 20 pom.)


